





美丽乡村



铜城镇龙岗芡实丰收场景

民生建设成效显,百姓生活乐安然

# 安徽天长: 奏响和谐幸福发展的动人乐章

幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养……近年来,天长市认真贯彻安徽省、滁州市关于推进民生工程建设的一系列部署要求,从满足人民群众美好生活需要出发,重民生、解民难、造民福、谋民利,一项项民生工程、一桩桩惠民实事,奏响了天长和谐幸福发展的动人乐章。

## 小区"换新衣",业主齐点赞

"真是做梦也没想到,才几个月,我们小区就大变样了!楼前屋后垃圾清理了,就连私家车也统一划了车位。"天长市化工厂家属区业主杨大爷激动地说。

天长市化工厂家属区建成于上世纪90年代,由于配套设施陈旧落后,年久失修,环境一度极为恶劣。通过2020年老旧小区改造,这里的面貌焕然一新。屋面防水重新修整,外墙油漆重新粉刷,下水道整治疏通,铺设混凝土路面,新安装了路灯、监控,添置了健身器械,既完善了基础设施又提升了文化品味,赢得了居民的一致好评。

据悉,2020年,天长市整治改造城市老旧小区面积5.28万平方米,惠及居民495户。走入改造后的小区,映入眼帘的是粉刷一新的墙壁、整洁干净的道路、充满生机的绿化,广大业主充分享受着经济社会发展进步的成果。2021年计划改造老旧小区12个,涉及住户703户,房屋总面积6.96万平方米。

# 建好医共体,不跑大医院

2015年以来,天长市按照"两包三单六贯通"的改革路径,率先启动县级公立医院综合改革工作,在全国首创"县域医共体"分级诊疗模式,为全省、全国紧密型医共体改革探索出天长模式。

按照国家卫健委提出的"县强、乡活、村稳"的方针,天长市努力提升县域医疗服务能力。一是县级强,提升牵头医院的带动能力。新建市中医院新区和市人民医院健康综合楼项目,增强后劲和保障。建立公立医院人才自主引进机制,对高层次人才、紧缺专业人才引进,市人才办给予政策倾斜。围绕三级医院创建,市直两家公立医院积极上联三甲,建立多个专科联盟,把大医院的技术引进来,提升自身服务能力。同时加强内修,积极开展卒中、胸痛、肿瘤等"六大中心"建设。目前两家公立医院均获批三级医院。二是乡镇活,激发乡镇卫生院的服务动能。全面落实镇卫生院"公益一类保障、二类激励相结合"的运行机制,允许镇卫生院对收支结余部分进行二次分配。2019年底,基层高资历临床医生年收入达10万元左右,提高了医务



万寿镇汊河村古街新貌

2021年13 41个公交站台 交站台和电子。 已全面启用。 遊阳避雨的场所

金牛湖新区

人员工作积极性。牵头医院积极支持、帮助成员单位建立特色专科,以专科带全科,提升镇级卫生院的活力。三是村级稳,充分发挥健康守门人的作用。足额发放国家基本公卫服务经费、药品零差价补助、家庭医生签约服务工作补助、一般诊疗费补助等,制定落实村医养老政策和到龄退出村医补助政策,保障村医收入、稳定村医队伍。同时,实施村卫生室基础设施建设"三年行动计划",全市所有村卫生室达到不低于200平方米、"八室分开"的标准。

### 修好农村路,乡村齐振兴

天长市按照安徽省、滁州市建设四好农村路的相关要求,举全市之力,抢抓交通发展机遇,大力推进"四好农村路"建设。"十三五"以来,累计投入近50亿元,先后建设高速公路53.6公里,建成一级公路17.4公里,改造升级县乡公路300多公里,村级道路1500多公里,积极开展安徽省优先发展公共交通示范市和城乡道路客运一体化示范县创建工作,2018年,荣获安徽省"四好农村路"省级示范县称号。

2021年1至5月份,天长市投资300多万元建设41个公交站台和37个电子站牌。4月份,首批城乡公交站台和电子站牌建设完成,5月份通过专家验收,现已全面启用。建成后的公交站台,为候车群众提供了遮阳避雨的场所,并贴心地设置了等候座位。

#### 民生稳推进,奋进正当时

2021年,天长市共组织实施30项民生工程。截至5月底,天长市各级财政计划投入资金12.6亿元,助力民生工程建设稳步推进。

其中,天长市已下拨义务教育公用经费3068.2万元,完成目标任务数的83.64%。发放春季学期家庭经济困难学生生活补助费64.42万元,补助家庭经济困难学生2112人(其中建档立卡119人,发放补助费3.36万元);完成国家课程免费教科书验收、审核工作,春季免费教科书款239.55万元;校舍维修改造已完工项目4个,完工面积2920平方米。

城乡居民基本医疗保险方面,5月底已落实城乡居民基本医保筹资政策,筹资标准较2020年增长60元/人,新增筹资用于提高基本医疗保障水平。1~5月城乡居民基本医疗保险补偿481863人次,补偿金额为16542.42万元,基本医疗保险政策范围内住院报销比例达73.96%;普通门诊政策内报销比例为55%。城乡居民大病保险方面,2021年度城乡居民大病保险继续由保险公司承办,大病保险实行"一站式"即时结算,制度实施进一步完善;1~5月份享受大病保险3585人次,大病保险基金支付1973.74万元,大病保险合规费用报销比例达62.29%,有效降低了大额医疗支出家庭的"因病致贫、因病返贫"。

